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яку надає викладач. Якщо ми, все ж таки, хочемо досягнути успіху у комунікації, 
ми маємо конкретизувати інформацію, яку ми хочемо донести. І, не менш важливим 
є те, що саме ми хочемо донести або яка мета повідомлення. Як рекомендація, буде 
дуже корисною вправа «вербалізація малюнка» [1]. 

Медіація – це нова фішка комунікації. Що ж таке «медіація»? Медіація 
(англ. mediation – посередництво) – вид альтернативного врегулювання спорів, ме-
тод вирішення спорів із залученням посередника, медіатора, який допомагає сторо-
нам конфлікту налагодити процес комунікації і проаналізувати конфліктну ситуа-
цію таким чином, щоб вони самі змогли обрати той варіант рішення, який би задо-
вольняв інтереси і потреби усіх учасників конфлікту [3].  

Порівняно з медіацією в інших сферах, медіація у вищих навчальних закладах 
(ВНЗ) має особливості, зумовлені розширеним спектром завдань. Так, окрім власне 
вирішення поточного конфлікту надзвичайно важливою є навчально-виховна 
функція. У медіації студенти навчаються управлятия конфліктами, приймати 
рішення і відповідати за власні вчинки, слухати опонента. Таким чином, ми досяга-
ємо вдосконалення усього арсеналу навичок, володіння якими сприятиме фор-
муванню майбутньої емоційно компетентної нації. Для навчального середовища 
важливим є акцент на відновленні відносин між учасниками конфлікту та створенні 
дружньої атмосфери, що сприятиме навчанню. 

В чому особливість медіації у ВНЗ? Нині в різних закладах світу представлено 
різні підходи до запровадження медіації. Один із таких підходів передбачає на-
явність дорослого медіатора, до якого скеровують учасників конфлікту. Медіатор та-
кож проводить зустрічі примирення, студентські конференції, «ice breaking» діяль-
ність. За такого підходу переваги медіаційного врегулювання отримують учасники 
конфлікту або відновних практик, що проводить медіатор, включаючи взяття відпові-
дальності на себе, усвідомлення вчиненого, відчуття справедливості відшкодування 
(якщо необхідно) та зниження вірогідності повторення порушення. Саме дорослий 
медіатор ефективний у роботі із серйозними проблемами, наприклад цькування (не 
тільки одногрупників, а й викладачів) або правопорушеннь, вчинені учнями. 

Найважливішим завданням впровадження медіації у виші, який дуже легко 
недооцінити, – це просвітницька діяльність [2]. 
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О. В. Боровець, В. С. Велесик 

 

РЕАЛІЗАЦІЯ ІНТЕГРОВАНОГО ПІДХОДУ  
В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

 

У сучасному світі глобалізації та стрімкого розвитку суспільства система освіти 
модернізується у напрямку інтеграції, що задекларовано в Законі України «Про 
освіту», в Концепції «Нова українська школа» тощо. Формула НУШ, яка з-поміж 
інших включає такі компоненти, як компетентнісний зміст освіти та сучасне освітнє 
середовище, вимагає від педагога будувати освітній процес на засадах інтегрова-
ного підходу [2]. 

Інтеграцію тлумачать як процес взаємодії, об’єднання, взаємовпливу, взаємо-
проникнення, взаємозближення, відновлення єдності двох або більше систем, ре-
зультатом якого є утворення нової цілісної системи, яка набуває нових властивос-
тей та взаємозв’язків між оновленими елементами системи [1, с.31-32]. Інтегроване 
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навчання – це сукупність послідовних та взаємопов’язаних дій вчителя й учнів, які 
спрямовані на формування цілісної картини світу школяра на основі об’єднання ма-
теріалу з різних освітніх галузей (предметів) [2, с.73]. 

Проблема реалізації принципу інтеграції не нова для початкової школи. Вида-
тний педагог К. Ушинський, поєднавши письмо і читання, розробив синтетичний 
метод навчання грамоти. Саме інтеграція дозволила поєднати в одне ціле окремі 
елементи двох видів мовленнєвої діяльності (письма і читання) для успішного до-
сягнення однієї мети: формування в дітей здатності до спілкування за допомогою 
тексту. Яскравий приклад ефективного впровадження в освітній процес принципу 
інтеграції – педагогічний досвід В. Сухомлинського, його «уроки мислення серед 
природи». Це інтеграція основних видів пізнавальної діяльності (спостереження, 
мислення, мовлення) з метою навчання, виховання і розвитку дітей молодшого шкі-
льного віку. 

Інтегрований підхід був предметом педагогічних розвідок у ХХ столітті і про-
довжує вивчатися сучасними вченими. Провідними напрямами дослідження теоре-
тичних основ інтеграції є: методологічне обґрунтування проблем інтеграції (С. Гон-
чаренко, Ю. Мальований та ін.); визначення структури інтегрованих знань (Т. Уса-
тенко); проблеми інтегративних процесів в освіті (І. Богданова); розробка шляхів 
упровадження інтеграції в освітній процес (Л. Вичорова, Т. Горзій) тощо. 

Багато вчителів-практиків відзначають, що однією з важливих проблем сучас-
ної освіти є помітне зниження зацікавленості учнів процесом навчання. Підвищити 
рівень мотивації учіння школярів може інтегроване навчання, через яке здійсню-
ється особистісно зорієнтований підхід, оскільки дитина сама у змозі обирати «опо-
рні» знання з різних предметів з максимальною орієнтацією на суб’єктивний досвід, 
що склався в неї під впливом як попереднього навчання, так і більш широкої взає-
модії з навколишньою дійсністю. 

Упровадження інтегрованого підходу в освітній процес сучасної школи розши-
рює можливості формування ключових компетентностей здобувачів початкової 
освіти. Перехід від традиційного навчання предметів до навчання на засадах інтег-
рації – це шлях до реалізації багатьох принципів освіти: від формування цілісної 
картини світу, уміння об’єднати в єдину цілісну систему вузькі галузеві проблеми, 
до реалізації принципу національної спрямованості освіти, який передбачає інтег-
рацію освіти з національною історією, традиціями, культурою, відкритість освіти, 
що зумовлює інтеграцію у світові освітні простори [4, с. 70].  

Предметні межі зникають, коли вчителі заохочують учнів робити зв’язок між 
дисциплінами й спиратися на знання і навички з кількох предметних областей. Ор-
ганізовуючи інтегроване навчання, педагог повинен усвідомлювати, що інтеграція 
– це не поєднання, а взаємопроникнення двох або більше предметів, це об’єднання 
їх у єдине ціле на основі спільного підходу; посилення інформаційного змісту та 
емоційне збагачення сприймання, мислення і почуттів школярів завдяки залученню 
додаткового цікавого матеріалу, що дає можливість з різних боків пізнати явище, 
поняття, досягти цілісності знань учнів. 

Реалізація інтегрованого підходу в освітньому процесі Нової української школи 
забезпечує досягнення низки завдань, серед яких: формування в учнів цілісного уя-
влення про навколишній світ, системи знань і вмінь; досягнення якісної, конкурен-
тоздатної освіти; створення оптимальних умов для розвитку мислення учнів у про-
цесі вивчення загальноосвітніх предметів; активізація пізнавальної діяльності учнів 
на уроках; ефективна реалізація розвивально-виховних функцій навчання [3]. 

Отже, інтеграція навчання має на меті вже у початковій школі закласти основи 
цілісного уявлення про природу і суспільство, сформувати в учнів власне ставлення 
до законів їх розвитку; дати можливість дітям молодшого шкільного віку подиви-
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тися на предмет або явище дійсності з різних сторін у логічному та емоційному ас-
пектах. 
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Я. Л. Ванджура, Р. В. Деніна, І. Ю. Ванджура, Г. Г. Барила  

 

ФОРМУВАННЯ ПРОСВІТНИЦЬКО-ПРОФІЛАКТИЧНОЇ СКЛАДОВОЇ  
В КОМПЕТЕНТНІСНОМУ СТАНОВЛЕННІ ОСОБИСТОСТІ  

МЕДИЧНОГО ПРАЦІВНИКА 
 

Майбутнє вітчизняної системи охорони здоров’я напряму залежить від фахів-
ців галузі, які використовують свої навички та здібності, прагнуть до самовдоско-
налення і вмотивовані до успішної професійної діяльності. Безперечно, основною 
складовою медичної практики є лікар, тому саме від його роботи залежить діяль-
ність лікувального закладу у цілому.  

У повсякденному житті компетентним спеціалістом вважають людину обіз-
нану, освічену та авторитетну у певній галузі. Однак у сучасному визначенні по-
няття «компетентність» акценти зміщуються від знань та навиків до ознак фахівця, 
які дають йому змогу досягнути очікуваних суспільством результатів. 

Сучасний освітній процес закон України «Про освіту» визначив як систему на-
уково-методичних і педагогічних заходів, спрямованих на розвиток особистості 
шляхом формування та застосування її компетентностей. Тому виняткову роль в 
освітній діяльності вищої школи законодавець відводить компетентнісному підходу 
в підготовці фахівців і дає визначення терміну « Компетентність - динамічна ком-
бінація знань, умінь, навичок, способів мислення, поглядів, цінностей, інших осо-
бистих якостей, що визначає здатність особи успішно соціалізуватися, провадити 
професійну та/або подальшу навчальну діяльність».  

Основою компетентності лікаря називають професіоналізм. Суспільство вису-
ває певні вимоги до фахівців, у тому числі і до молодих спеціалістів, які можна вва-
жати базовими компетентностями професіонала. Наприклад, спеціаліст - це освіт-
ньо-кваліфікаційний рівень фахівця, який на основі повної загальної середньої 
освіти та базової вищої медичної освіти за напрямом підготовки здобув спеціальні 
знання та уміння, має певний досвід їх застосування для розв’язання складних про-
фесійних завдань, передбачених для відповідних посад галузі охорони здоров’я. 

В освітній діяльності із студентами-медиками ми орієнтуємося на здобуття 
ними загальних та спеціальних (фахових, предметних) компетентностей, визначе-
них освітньо-професійною програмою вищої освіти підготовки фахівців ІФНМУ. 
Просвітницькі навички, про які йде мова, відносяться як до інтегральних, так і до 
загальних компетентностей за вимогами національних рамок, таких як, наприклад: 
здатність діяти соціально, відповідально, свідомо. В свою чергу профілактичні на-
вички є складовою спеціальних компетентностей, таких як: здатність до оціню-
вання впливу навколишнього середовища, соціально-економічних та біологічних 
детермінант на стан здоров᾿я індивідуума, сім᾿ї, популяції, а також здатність до про-
ведення санітарно-гігієнічних та профілактичних заходів, до визначення тактики 
ведення осіб, що підлягають диспансерному нагляду тощо. 

Сьогодні профілактична та просвітницька діяльності є дуже вагомим аспектом 
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